EXERCICIOS VARIADOS DE MATEMATICA [

1. Considere as fungoes,

f(x)=+/—In(4 — x), g(x) =4 — €.

Indique o dominio de f.

(a

(b) Calcule f’ indicando o respectivo dominio.

(

(d

(e) Calcule lim ((x —4)f(x)).
T—4~

)
)
c) Calcule a expressao de f o g.
) Justifique que g é invertivel em R e indique a sua inversa.
)

2. Considere a fungdo f(z) = 2% — 322 + 2u.

(a) Determine o(s) ponto(s) do gréfico de f onde a reta tangente é
perpendicular a reta de equacao = + 2y = 0 e escreva a equacao
da reta tangente nesse(s) ponto(s).

(b) Determine a,b € R de modo a que f(x) e g(x) = (x —a)®> +b
tenham a mesma reta tangente no ponto de abcissa x = 1, e
indique uma equacao dessa reta.

. Utilize uma aproximagao linear conveniente para calcular um valor
aproximado para sin(0.1) e converta o resultado para graus.

. Estude a derivabilidade de f no ponto de abcissa z = 1 onde

T .2
_ ZCC s r>1
f(2) { arctgzr, = <1.

. Sejam f e g fungoes derivaveis em R tais que f(z) # 0 para todo o

x;é(),esejaaERtalquef(a):g(a):Oe}:i_%%:l.

Mostre que f'(a) = ¢'(a).

. 2 lampadas de 5 e 40 Watts estdo afastadas 6m. Sabendo que a in-
tensidade de iluminacao que cada lampada produz é diretamente pro-
porcional & sua poténcia e inversamente proporcional ao quadrado da
distancia da lampada, e que a intensidade de iluminagao num dado
ponto é a soma das intensidades das iluminagoes produzidas pelas 2
lampadas, determine o ponto menos iluminado entre as 2 lampadas.

. Determine o raio r e a altura h de um cilindro com volume 167 que
minimizam a area lateral do cilindro.



8. Pretende-se cercar 3 canteiros para 3 tipos distintos de flores como na
figura abaixo.

Dispoe-se de 40 m de vedagao. Quais as dimensoes x e y que maxi-
mizam a area total?

9. Calcule as seguintes derivadas.

sind2 ; cos®x ; sin®(z) cos®(z).

)

) sin(cosx) ; cos(sinx).

) %x5+ix4+%x3+%x2+x+l.
) In(cosz) ; In(sinz).

) Ver 1 e -1

) In(Inz).

) ecos%; esm%; pcos® z sin’ x

) arctg(z?) ; arctg(sinz) ; arctg(e®).
)
)
)

arcsin(2?) ; arcsin(cosz) ; arcsin(e”).

10. Calcule as seguintes primitivas.

(a) P(52° — 122 — 423 +1).

3
(b) P 7
(c) P (3sinz — co;x)i

(d) P <7x6—x3>.
(e) P(1+ 2x)3




2+ 1
x4+2°

(g) P

11. Justifique que f é primitivavel em R, onde

2c+1, =<0
@)= { cosx, x>0,

e indique uma primitiva de f.

1
12. Resolva o PVI, F(z) = —, F'(1) =1 e F'(1) = -3.

3



